



Храм Гроба Господня (южный портал). Церковь была построена крестоносцами на месте, почитаемом христианами как место погребения Христа. До 1808 г., когда это здание разрушил пожар, оно не претерпевало значительных изменений. После пожара его грубо восстановили греки. В этом состоянии оно и изображено

облегчал бедствия пилигримов и оставил везде воспоминания о своем благочестии и милосердии. Современные хроники рассказывают при этом с удовольствием тот благочестивый обман, к которому прибегнул граф Анжу, чтобы выхлопотать у сарацин дозволение посетить Гроб Господень:

«Граф предложил сарацинам большое количество золота, чтобы быть допущенным в храм Гроба Господня, но они не соглашались, если он не сделает того же, что они требовали от других христианских князей. Фулько имел такое сильное желание войти туда, что обещал сделать все, что они ни захотят. Тогда сарацины объявили ему, что они впустят его только в таком случае, если он даст клятву осквернить гроб своего божества. Граф, если б было то возможно, предпочел бы умереть тысячу раз, не-

жели решиться на что-нибудь подобное; но видя в то же время, что иначе он не будет допущен в святое место, к которому он питал столь нежную привязанность и для посещения которого прибыл из отдаленной страны со столь великими трудами и опасностями, Фулько дал согласие, и между ними было условлено, что он войдет завтра. С вечера граф Анжу лег в своем жилище, а утром на следующий день взял небольшую склянку, довольно плоскую, и, наполнив ее чистейшей и благоуханной розовой водой (или белым вином, как полагают другие), поместил ее в складках своих панталон: с этим он явился к обещавшим ему доступ, заплатив сумму, которую неверные безбожники потребовали от него, и был впущен в то желанное место Гроба Господня, в котором Господь наш опочил после